Examen - Licence 2 - Info4C - Durée 211

Université de Bourgogne - 2021 /22

Tous les documents sont antorisés

Partie T (8pts)

Exercice 1 (3pts):
A. Donner la forme close et la fonction génératrice pour les suites :

1 i n=0 (B] 5% n=>_0
. 1 si n=1
Ay = 0 si n=1 b,= \
—1 si n=2 0 s n=2
-2 2 = 2. by —bpa+2-by 3 si n>3

B. Quellc relation existe entre les suites @ ¢t by ?

Exercice 2 (3pt): Domner la forme close et la fouction génératrice pour les
suites :

Cp =

si n=0 R si n=40
4oy —2% si n>0, " *{ 2.dy_1+4"1 sion>0.
Exercice 3 (2pts): Combien de mots de longueur n sur Palphabet {n, b, ¢, d}
contienment un nombre impair de @ 7

Partie II (12pts)

Exercice 4 (4pts): Soit E l'ensemble des couples {w,y) ot z et y sont des
enticrs positifs ou nuls. On définit sur F la rclation (z,y) ~ (u,v) <=
2 divisc x — u ct 3 divise ¥ — v. Montrer que ~ est une rclation d’équivalence
sur B. Déterminer Iensemble quotient £/..

Exercice 5 (5pts): On considére la relation S définic sur ’enscanble des couples
(x,y) ol x ct y sont deux enticrs strictement positifs: (x,y)S(e, b) si ot seulement
si on a: x divise a, ct y divise b.

1) Est-ce une relation d’ordre? Justifiez votre réponse.

2) Dessiner le diagramme de [Hasse pour lensemble des conples (z,y) ot
l1<r<detl <y <4

3) Est-ce un treillis? Si oui, est-il distributif?

Exercice 6 (3pts): En ntilisant la méthode des tableanx de Karnaugh, donner
1a forme normale disjonctive de la fonction hooléenne d’arité quatre suivante :

fla,boe,d) =(@avbyalevd)nfaV d).




